
Gemeinde Siebeneichen 
Der Bürgermeister der Gemeinde Siebeneichen 

Niederschrift 

über die Sitzung der Gemeindevertretung Siebeneichen am Mittwoch, den 
18.05.2022; Feuerwehrhaus, Kanalstraße 7 in Siebeneichen 

 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 21:00 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 

Vorsitzender/Bürgermeister 
Lucas, Jan  

Gemeindevertreterin 
Bernecker, Tanja  
Heinrich, Barbara  
Koch, Birgit  

Gemeindevertreter 
Born, Jens anwesend ab 19:35 Uhr, TOP 3 
Bruhn, Gerhard  
Franke, Thomas  
Jenner, Ernst  
Seeliger, Florian  

Schriftführerin 
Daetz, Janina  
 
 

Abwesend waren: 
 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
 

 

2)  Beschlussfassung über nichtöffentliche Sitzungsteile 
 
 

 

3)  Niederschrift der letzten Sitzung/Bekanntgabe des Beschlusses aus dem nichtöffentli-
chen Sitzungsteil 

 
 

 

4)  Bericht des Bürgermeisters 
 
 

 

5)  Berichte aus den Ausschüssen 
 
 

 

6)  Einwohnerfragestunde 
 
 

 

7)  Verschiedenes 
 
 

 

 
 
 



 
 

Tagesordnungspunkte 

 

Öffentlicher Teil 

1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

  
Herr Bürgermeister Lucas eröffnet die Gemeindevertretersitzung und begrüßt die 
Anwesenden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht ergangen 
und die Gemeindevertretung beschlussfähig ist.  

  
2) Beschlussfassung über nichtöffentliche Sitzungsteile 

  
Beschluss: Die Gemeindevertretung Siebeneichen beschließt, den Tagesord-

nungspunkt 8 Verschiedenes vorzuziehen als neuen TOP 7 und der Tagesord-
nungspunkt 7 Grundstücksangelegenheiten wird neuer TOP 8. 
Die Gemeindevertretung beschließt weiterhin, den Tagesordnungspunkt 8 
Grundstücksangelegenheiten in nichtöffentlicher Sitzung zu beraten. 
 
 
Abstimmung: Ja: 8  Nein: 0  Enthaltung: 0  

 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 

  
3) Niederschrift der letzten Sitzung/Bekanntgabe des Beschlusses aus dem 

nichtöffentlichen Sitzungsteil 

  
GV Heinrich hat zum Protokoll der Sitzung vom 20.04.2022 unter TOP 5 Jugend-, 
Kultur- und Sportstättenausschuss im letzten Satz des dritten Absatzes folgende 
Ergänzung: 
Im Ergebnis wird kein Bedarf zur Vergrößerung des Schulungsraumes der Feu-
erwehr und Umwidmung zum Dorfgemeinschaftshaus gesehen. 

 
Herr Bürgermeister Lucas gibt den aus der letzten Sitzung in nichtöffentlicher 
Sitzung gefassten Beschluss bekannt. 

  
4) Bericht des Bürgermeisters 

  
Aufstellen der Containeranlage 

Herr Lucas berichtet, dass der Kreis den Entwässerungsplan ergänzend zum 
Bauantrag für die Containeranlage vom Amt nachgefordert hat. Es ist geplant, 
dass die Firma Siloko im Juni mit der Aufstellung der Container beginnt. 
 
Kindertagesstätte Siebeneichen 

Der Bürgermeister teilt mit, dass die Bauvoranfrage beim Kreis zum Vorhaben 
KiTa-Neubau bevorsteht. Weiterhin ist eine Baulast auf der Zuwegung zur KiTa 
einzutragen, welche im Zuge mit den Vertragsunterlagen und dem aufzustellen-
den Bebauungsplan der Gemeinde beim Kreis eingereicht werden soll. 
 
Erweiterung FFw-Haus 

Herr Lucas informiert, dass derzeit die Baukosten für die eventuelle Erweiterung 
des Feuerehrhauses ermittelt werden. 



 
Aufhebung des Amtsvertrages 

Der Bürgermeister berichtet, dass auf Amtsebene eine Arbeitsgruppe zur Aufhe-
bung des Amtsvertrages gebildet wurde, welche sich unter anderem mit den Vor- 
und Nachteilen einer angestrebten hauptamtlichen Amtsverwaltung beschäftigt. 
GV Born äußert seine Bedenken zu einer hauptamtlichen Amtsverwaltung. 
Herr Lucas gibt an, dass es hierzu noch keine abschließende Entscheidung ge-
troffen wurde. 
 
Stiftung der Nordkirche 

Herr Lucas führt aus, dass die Stiftung der Nordkirche im Rahmen der von der 
Feuerwehr zu übernehmenden Brandschutzerziehung ein Smartboard im Feuer-
wehrraum installiert hat. Herr Lucas bedankt sich im Namen der Gemeinde bei 
der Stiftung der Nordkirche für die Spende. 

  
5) Berichte aus den Ausschüssen 
  

Bau- und Umweltausschuss 
GV Bruhn berichtet, dass die Wurzeln im Kurvenbereich Dorfstraße/Höhe Küken-
hof abtransportiert wurden.  
 
Bei der Kamerabefahrung des Wasserrohres am Feuerlöschteich unter der Ka-
nalstraße wurde durch die Firma Hüttmann festgestellt, dass die Leitung durch 
Wurzelwuchs marode und beschädigt ist. 
 
Die nächste Sitzung des Bau- und Umweltausschusses findet am 01.06.2022 
statt. 
 

Finanz- und Werkausschuss 
GV Jenner informiert das der Kämmerer Herr Gierlinger im Amt Büchen zum 
01.07.2022 ausscheidet. 
 
Jugend-, Kultur- und Sportstättenausschuss 
GV Franke teilt mit, dass ein Planungstreffen und ein Pressetermin anlässlich der 
Veranstaltung des Kultursommers am 16.05.2022 im St. Johannishaus stattge-
funden haben.  
Die Gemeindevertreter diskutieren über Einzelheiten dieser Veranstaltung.  
Herr Lucas informiert, dass ein Veranstaltungshinweis über die „Dorffunk App“ 
veröffentlicht wird. Weitere Planungen, wie eine Verkehrsregelung, werden in der 
Arbeitsgruppe besprochen. 

  
6) Einwohnerfragestunde 

  
Von den anwesenden Einwohnern werden keine Anfragen gestellt.  

  
7) Verschiedenes 

  
Der Bürgermeister informiert, dass der Kunsthandwerkermarkt am 18./19.06.2022 
in Siebeneichen stattfindet. 
 
Weiterhin berichtet Herr Lucas, dass die Feuerwehrpartnergemeinde Fahrbinde 
am 11.06.2022 alle Einwohner der Gemeinde Siebeneichen ab 13 Uhr zum Jubi-
läumsfest (140 Jahre Feuerwehr) eingeladen hat. Unter anderem wird die Veran-
staltung mit einem gemeinsamen Essen abgeschlossen. Interessierte werden 
aufgefordert sich beim Bürgermeister anzumelden. 



 
GV Heinrich regt an, zusätzlich zur Idee der Umgestaltung der Weihnachtsfeier, 
ein Frühstück für alle interessierten Dorfbewohner im Juli/August auf dem Dorf-
platz zu veranstalten. Der Bürgermeister befürwortet diese Idee und verweist an 
den Jugend-, Kultur- und Sportstättenausschuss. 
 
GV Koch moniert, dass das eingebrachte Recyclingmaterial im Waldweg viel Me-
tall enthält, welches von ihr regelmäßig von der Straße gesammelt wird.  
 
GV Jenner bittet darum Erdarbeiten nicht an Sonntagen durchzuführen. 

  
 
 
 
 

 ........................................................   ........................................................ 
 Jan Lucas Janina Daetz 
 Vorsitzender  Schriftführung 
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